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ATA DA SEPTUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA, SEGUNDO SEMESTRE, DO 

SEGUNDO ANO LEGISLATIVO, NO PRIMEIRO BIÊNIO (2021/2022), DA 

DÉCIMA NONA LEGISLATURA (2021/2024), DA MUNICIPALIDADE NA 

CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA SEGUNDA-FEIRA, 

DIA VINTE E UM, MÊS DE NOVEMBRO, ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS, ÀS 

DEZESSEIS HORAS (21/11/2022, 16h).  

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – PSDB;  

1º Vice-Presidente: Cleber Lima Pereira – PDT; 

2ª Vice-Presidente: Valteilton de Freitas Valim – PP; 

1º Secretário: Alexisandro Pessimilio Bulhões – PMN; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

Aos vinte e um dias do mês de novembro, ano dois mil e vinte e dois, no 

Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Segundo Semestre do Segundo Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois (2021/2022), Primeira Parte da 

Décima Nona Legislatura (2021/2024) da Municipalidade na Câmara 

Municipal da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres 

Senhores Vereadores: Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Alexisandro 

Pessimilio Bulhões, PMN; Anderson Soares Muniz, PODEMOS; Cleber Lima 

Pereira, PDT; Elcimara Rangel Loureiro Alicio, PP; Ericson Teixeira Duarte, 

REDE; Gilmar Dadalto, PSDB; Jeferson Fernandes, PL; José Artur Oliveira 

Costa, SOLIDARIEDADE; Marlon Fred Oliveira Matos, PSDB; Pablo Aurino 

Ramos Araujo, PATRIOTA; Paulo Sérgio Ferreira de Souza, PDT; Raphaela 
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Maria de Oliveira Moraes Vasques, REDE; Rodrigo Ferreira Correa, 

REPUBLICANOS; Rodrigo Márcio Caldeira, PSDB; Rurdiney da Silva, PSB; 

Saulo Mariano Rodrigues Neves Júnior, PATRIOTA; Sérgio Anacleto Peixoto 

Costa, PROS; Valteilton de Freitas Valim, PP; Wellington Batista Ghisolfe, 

PSC; Wilian Silvaroli, PDT; William Fernando Miranda, PL. Ausentou-se o 

Vereador Igor Elson Bromonschenkel de Almeida, PL. O assentamento às 

assinaturas registradas encontra-se no Livro de Registro das Frequências 

dos Parlamentares, Número dois (N.º 2), Biênio dois mil e vinte e um, dois 

mil e vinte e dois (2021/2022), da Décima Nona Legislatura, dois mil e 

vinte e um, dois mil e vinte e quatro (2021/2024). Formou-se a Mesa 

Diretora. Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por força do Artigo Nº 

177, do Regimento Interno desta Câmara Municipal (Resolução N.º 

278/2020), que dispõe sobre a obrigatoriedade à execução dos Hinos 

Nacional, do Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra, nas 

Sessões Plenárias da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia 

cantou-se o Hino da Serra. Logo após, o Primeiro-Secretário procedeu à 

leitura bíblica em Primeiro Coríntios, capítulo dezesseis, versículo treze. 

Ato contínuo, deliberou-se a Ata da Sessão Ordinária do dia trinta e um de 

outubro de dois mil e vinte e dois. Não houve discussão. Foi à votação. Ata 

aprovada por nove votos favoráveis. PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS 

PROTOCOLADAS NA CASA, Consoante Art. 190 e Art. 191, da Resolução 

N.º 278/2020 (Regimento Interno). Sobre a Mesa constaram as seguintes 

Matérias, as quais, neste ato LIDAS, posteriormente foram encaminhadas 

com a anuência do Secretário da Mesa Diretora aos devidos Doutos, às 

Comissões Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo 

que, durante o prazo Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a 

fim de deliberá-las ao Plenário. PROJETO DE LEI Nº. 137/2022: Torna 
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obrigatória a comunicação ao Ministério Público, de casos onde haja 

indicativo de maus-tratos aos idosos atendidos pelas redes públicas e 

privadas de saúde. Autoria do Vereador Igor Elson. PROJETO DE LEI Nº. 

217/2022: Assegura a toda criança na faixa etária compreendida entre 

zero e doze anos que, potencialmente ou comprovadamente, por meio de 

laudo médico ou pericial, tenha sido vítima de abuso sexual a prioridade 

absoluta ao atendimento psicológico em toda a rede municipal de saúde 

da cidade de Serra e dá outras providências. Autoria do Vereador Igor 

Elson. PROJETO INDICATIVO Nº 32/2022: A concessão do direito a um dia 

de folga anual aos servidores públicos municipais e empregados celetistas, 

para a realização de exames de controle de câncer. Autoria do Vereador 

Wilian da Elétrica. PROJETO INDICATIVO Nº. 34/2022: Obriga os 

condomínios residenciais e comerciais no município a comunicar os órgãos 

de segurança pública quando houver em seu interior a ocorrência ou 

indícios de episódios de violência doméstica e familiar contra mulheres, 

crianças, adolescentes ou idosos. Autoria do Vereador Igor Elson. PROJETO 

INDICATIVO Nº. 38/2022: Institui Projeto Educacional Constituição Cidadã 

e dá outras providências. Autoria do Vereador Doutor William Miranda. 

PROJETO INDICATIVO Nº. 44/2022: Dispõe sobre autorizar o município da 

Serra, a adquirir consultórios dentários móveis e dá outras providências. 

Autoria do Vereador Wellington Alemão. REQUERIMENTO Nº. 157/2022: 

Requer informações à Secretaria Municipal de Assistência Social, sobre se 

houveram destinações de receita de doação advindas de empresas 

privadas para o Fundo Municipal do Idoso, nos anos de 2021 e 2022. 

Autoria do Vereador Anderson Muniz. REQUERIMENTO Nº. 158/2022: 

Requer Cópia do Vídeo da sessão ordinária do dia 09 de novembro de 

2022, com as falas da Ordem do dia, em sua Íntegra. Autoria do Vereador 
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Anderson Muniz. REQUERIMENTO Nº. 159/2022: Requer Cópia da ata 

Taquigráfica, da Sessão Ordinária do dia 09 de novembro de 2022, com as 

falas da ordem do dia em sua Íntegra. Autoria do Vereador Anderson 

Muniz. REQUERIMENTO Nº. 160/2022: Requer pedido de informações 

acerca das atividades de Educação Ambiental desenvolvidas no Biênio 

2021/2022. Autoria da Vereadora Raphaela Moraes. REQUERIMENTO 

VOTO DE PESAR N° 56 /2022: Voto de Pesar pelo falecimento do Sr. 

Alcides Augusto Borges. Autoria do Vereador Sergio Peixoto. GRANDE 

EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante Art. 192, Art. 240 e Art. 

245, do Regimento Interno, inscreveram-se para o pronunciamento, os 

vereadores: Anderson Muniz, Professor Rurdiney, Sérgio Peixoto e Jefinho 

do Balneário. No PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Anderson 

Muniz iniciou cumprimentando todos os presentes e todo o público que 

assistiu à sessão, por meio dos canais oficiais desta casa. Em seguida, disse 

que o que o trouxe a essa tribuna foi uma denúncia grave. Relatou que se 

aproxima o início da estação do Verão e não há sequer um guarda-vidas 

contratado para atuar na equipe do Salvamar, para garantir a segurança 

dos banhistas serranos e turistas. Em seguida, apresentou um vídeo que 

mostrou os postos de guarda-vidas nas praias, sem os profissionais, que se 

encontram abandonados, sujos, com as placas informativas e de 

identificação oxidadas, servindo até como ponto de usuários de drogas, e 

até como um “matel”, termo utilizado pela população para caracterizar 

um motel de frente pro mar, o que demonstra o descaso desta gestão 

municipal. Afirmou ainda que nas cidades vizinhas, como mostrou o vídeo, 

as praias têm guarda-vidas não só para atuar no período da estação do 

verão, bem como durante o ano inteiro, contudo na cidade da Serra só 

contratam esses profissionais no período da estação de verão, com as 
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piores condições de trabalho e um mísero salário. Além disso, pontuou 

que não há gestão no Salvamar e que a cada dia vem diminuindo a adesão 

de profissionais para atuar nas praias serranas, pois esses profissionais 

que moram na Serra prefirem trabalhar nos municípios vizinhos. Disse que 

há falta de gestão e interesse do município, e que só se preocupam com 

os contratos milionários, para reforma de praças e decoração com 

iluminação de natal. Na sequência, perguntou se seria possível a 

contratação destes profissionais faltando apenas 30 dias para o início do 

verão. Afirmou, respondendo ao seu próprio questionamento, que não, e 

que por isso apelidou esta gestão de gestão dos milhões, e também de 

gestão amadora, mas o que é pior é saber que esta gestão mente para a 

população através dos seus canais oficias, pois um dos informes é de que 

os guarda-vidas estão de serviço das 08h às 18h, conforme demonstrou 

por meio de informativo veiculado na rede oficial da prefeitura. Informou 

ainda que quando os potenciais candidatos a guarda-vidas se dirigem ao 

Executivo, para saber sobre as contratações, colocam culpa nesta Casa de 

Leis, dizendo que já enviaram um projeto de lei para a aprovação, mas 

esclareceu que isso é mais uma mentira contada pela gestão. EM APARTE, 

o Vereador Professor Alex Bulhões corroborou a fala do vereador 

pronunciante, e relatou ainda que um candidato a guarda-vidas o abordou 

nesta semana, fazendo elogios ao município de Vila Velha e o questionou 

sobre o projeto de lei que estaria aguardando a aprovação nessa Casa de 

Leis; com isso, ligou para saber informações sobre o projeto de lei ao 

responsável da gestão, o Senhor Alessandro, que o informou que, desde 

julho deste ano vigente, eles estão elaborando o projeto, porém ainda não 

conseguiram concluir. Ao retomar a fala, o vereador pronunciante 

mencionou que o Capitão Andrade, do Corpo de Bombeiros, externou sua 
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preocupação ao departamento responsável pelo Salvamar, pois não há um 

tempo hábil para a contratação destes profissionais para o início do verão. 

E por fim, perguntou de quem será a responsabilidade. Afirmou que a 

responsabilidade é desta gestão amadora, que mal serve para fechar um 

contrato que beneficia a vida humana, que só sabe fechar contratos 

milionários. No SEGUNDO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Prof. Rurdiney 

saudou todos que estavam presentes e os que acompanhavam a sessão 

remotamente. Iniciou prestando conta em relação às emendas 

parlamentares de seu mandato. Relatou que foram destinadas emendas 

para várias escolas, para compra de equipamentos de áudiovisual, 

climatização, compra de mobiliários, e outras benfeitorias. Destacou a 

participação muito importante da gestão municipal, na pessoa do Prefeito 

Sergio Vidigal, que cumpriu o pagamento de todas as emendas destinadas 

à educação, de todos os vereadores. Informou que visitou no bairro São 

Marcos o CMEI Meninos com Jesus, onde por meio de uma de suas 

emendas a diretora, junto com o conselho de escola, climatizou todas as 

salas de aula. Ressaltou que, com essa benfeitoria, o processo de ensino e 

aprendizagem evolui muito mais. Disse ter ficado muito feliz em ver o seu 

trabalho trazendo melhorias para a educação do município. Mencionou 

que esteve na EMEF Cascata, no bairro Cascata. E lá foi investido em 

tecnologias, foram colocados televisores nas salas de aula, e foi criada 

uma sala audiovisual, com projetor, caixa de som, além da identificação da 

unidade que estava um pouco precária. Evidenciou o trabalho dessas duas 

diretoras e dos demais diretores da rede municipal, que têm feito a 

diferença para o ensino e aprendizagem no nosso município. Mas 

informou também que vem recebendo muitas reclamações e 

questionamentos dos moradores da cidade, em relação a obras que são 
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iniciadas, mas não são concluídas. Citou algumas obras e ações que já 

deveriam ter terminado no bairro Cascata. Esclareceu que já buscou 

diálogo com o secretário das pastas responsáveis, tanto de serviço quanto 

de obras, com o coordenador de governo, e fez as indicações necessárias 

que seu mandato o permite. Ressaltou três de todas as reclamações e 

necessidades da comunidade:  o Campo de Cascata; a Praça do bairro, que 

está abandonada; a sinalização do bairro, que é de responsabilidade do 

secretário de obras, que já marcou por diversas vezes começar a 

intervenção no local e ainda não começou. NO TERCEIRO 

PRONUNCIAMENTO, o vereador Sergio Peixoto saudou todos que estavam 

presentes e os que acompanhavam a sessão remotamente. Relatou que 

em virtude da pandemia de 2020 e 2021, tivemos nossos momentos de 

lazer interrompidos. Com isso, a Prefeitura Municipal da Serra está 

preparando um fim de ano para 2022, com a festa de São Benedito à 

altura dos moradores do município. Pontuou que, se quisermos um 

serviço de qualidade, precisamos pagar um pouco mais por isso. 

Mencionou que, mesmo sem ter sido inaugurada ainda a iluminação de 

Natal, a cidade já está recebendo muitos visitantes. Disse ter certeza de 

que os moradores e os turistas irão encontrar os 23 km de praia que 

temos no nosso município em ótimo estado. Disse que a prefeitura irá 

tomar todas as providências, e teremos um verão de qualidade. Fez um 

pedido ao Executivo Municipal, em nome desta casa de leis, após o 

governo do estado e a prefeitura de Vitória já ter se manifestado, para 

que conceda um abono de natal também a todos os servidores do 

Executivo, a ser aprovado pelos nobres pares em regime de urgência 

especial. Parabenizou todas as secretarias envolvidas, e o prefeito Sergio 

Vidigal, pelo evento Serra Cidadã, pela estrutura que receberam todos os 
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moradores, que procuraram o evento para serem atendidos. NO QUARTO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Jefinho do Balneário saudou todos que 

estavam presentes e os que acompanhavam a sessão remotamente. Fez 

um convite para inauguração da iluminação de Natal da região de Praia 

Dois. Destacou ser a primeira vez que a região recebe a decoração. Disse 

ter ficado muito emocionado quando viu a iluminação pronta, pois 

trabalhou muito para mais esse avanço na comunidade. Pontuou ser 

muito importante para a população essa conquista. Discorreu fazer seu 

trabalho com amor, e que todos deveriam fazer igual, lutar sempre para o 

desenvolvimento de suas comunidades. Informou que se reuniu na 

secretaria, para finalização da compra do terreno para a construção da 

unidade de saúde. Ressaltou continuar em busca de melhorias na saúde. 

Lamentou a retenção do aumento de salário dos enfermeiros, disse que 

são merecedores. Em APARTE o vereador Rodrigo Caçulo parabenizou o 

vereador pronunciante pela fala, frisou admirar o vereador, pois vê que 

suas falas, vem do coração. Considerou ser muito bom para o comércio 

nas comunidades a decoração natalina. Retomando a fala, o vereador 

pronunciante relatou que a construção de uma unidade de saúde em 

Balneário de Carapebus vai solucionar o problema de vários bairros que 

estão sobrecarregados, e a população vai ter mais dignidade. Comunicou 

que o prefeito Sergio Vidigal está reformando todas as praças da cidade, e 

explicou que algumas obras demoram um pouco mais para serem 

concluídas, porque são obras de qualidade. Expôs que uma praça bonita 

na entrada do bairro valoriza muito a comunidade. ORDEM DO 

DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO. Conforme os Artigos: 193 e 196 do 

Regimento Interno. Matérias liberadas ao Plenário conforme Proposições. 

Antes, porém, feita a chamada, responderam a ela todos os Senhores 
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Vereadores que assinaram o Livro próprio de Frequências, Biênio 

2021/2022, Nº 02, e permaneceram presentes. VETO Nº. 64/2022: 

Comunica sobre o Veto Integral ao Autógrafo de Lei Nº 5.512, de 06 de 

junho de 2022, do PL Nº 67/2022, de autoria do Vereador Igor Elson. Veto 

advindo do Executivo Municipal. Não houve discussão. Foi à votação. Veto 

mantido por treze votos favoráveis. VETO Nº. 65/2022: Comunica sobre o 

Veto Integral ao Autógrafo de Lei Nº. 5.532, de 22 de junho de 2022, do PL 

Nº. 397/2021, de autoria da Vereadora Raphaela Moraes. Veto advindo do 

Executivo Municipal. Em DISCUSSÃO, a Vereadora Raphaela Moraes 

esclareceu que o referido projeto seria de sua autoria, assim como do 

Vereador Professor Artur. Projeto para a área de esportes, que dispõe 

sobre a criação de um campeonato municipal de bicicross, na pista de 

bicicross construída pela gestão anterior. Em seguida, em DISCUSSÃO, o 

Vereador Professor Artur recomendou a rejeição do veto. Também, em 

DISCUSSÃO, o Vereador Doutor William Miranda apontou o descaso da 

Procuradoria do Executivo, pelo parecer apresentado. Da mesma forma, 

em DISCUSSÃO, o Vereador Professor Rurdiney declarou que votaria pela 

rejeição do veto. Ainda, em DISCUSSÃO, o Vereador Anderson Muniz 

sugeriu uma mudança na procuradoria do município. Foi à votação. Veto 

mantido por oito votos favoráveis e sete votos desfavoráveis. Em 

JUSTIFICATIVA DE VOTO, o Vereador Jefinho do Balneário opinou que para 

essa modalidade, possivelmente, estaria faltando um diálogo com a 

Secretaria de Esportes. Também apontou o uso de emendas 

parlamentares como uma opção de recursos para o funcionamento do 

campeonato. Logo após, em JUSTIFICATIVA DE VOTO, a Vereadora 

Raphaela Moraes agradeceu os sete votos contra o referido veto. Além 

disso, ressaltou que o papel do vereador seria o de propor leis, o que não 
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impediria um secretário municipal de implementar aquela proposição. 

Também, em JUSTIFICATIVA DE VOTO, o Vereador Professor Artur 

ressaltou que esta seria uma casa propositiva, para a defesa dos projetos. 

Ainda, em JUSTIFICATIVA DE VOTO, o Vereador Anderson Muniz lamentou 

a manutenção do veto. VETO Nº. 69/2022:  Comunica sobre o Veto 

Integral ao Autógrafo de Lei Nº. 5.548, de 06 de julho de 2022, do PL Nº. 

453/2021, de autoria do Vereador Paulinho do Churrasquinho. Veto 

advindo do Executivo Municipal. Não houve discussão. Foi à votação. Veto 

mantido por doze votos favoráveis, um voto desfavorável e três 

abstenções. PROJETO DE LEI Nº. 232/2022: Fica instituído e incluído no 

Calendário Oficial de Eventos e datas comemorativas da cidade da Serra, o 

Dia Municipal da Paralisia Cerebral. Autoria da Vereadora Elcimara 

Loureiro. Não houve discussão. Foi à votação. Projeto de Lei aprovado por 

quatorze votos favoráveis e um voto desfavorável. PROJETO DE LEI Nº. 

233/2022: Fica denominada ''Praça Sebastião Duarte Wanzeller'', a praça 

do Bairro Mata da Serra e dá outras providências. Autoria do Vereador 

Gilmar Dadalto. Não houve discussão. Foi à votação. Projeto de Lei 

aprovado por treze votos favoráveis. Não havendo nada mais a tratar, 

consoante Art. 198 do Regimento Interno, encerrou-se esta Sessão, a 

próxima será regimental. Acordada a fidelidade desta lavratura, procedida 

pelo Núcleo de Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação Plenária em 

Sessão Ordinária. Aprovada, após citada deliberação, inserir-se-á nos 

Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos Senhores: Presidente, Primeiro-

Secretário da Mesa Diretora, bem como por este Taquígrafo Parlamentar.  
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Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”. Em segunda-feira, dia vinte e um, mês de novembro, ano dois mil 

e vinte e dois.  

 
RODRIGO MARCIO CALDEIRA 

Presidente 
  
 

ALEXISANDRO PESSIMILIO BULHÕES 
Primeiro-Secretário 

 
HÉLVIO PIRES TOLENTINO 
 Taquígrafo Parlamentar  
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